

# 習近平對首個「中國醫師節」作出重要指示 弘揚救死扶傷精神 為人民健康服務

香港文匯報訊 據新華社報道，在首個「中國醫師節」(8月19日)即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平作出重要指示強調，長期以來，廣大醫務人員響應黨的號召，弘揚敬佑生命、救死扶傷、甘於奉獻、大愛無疆的精神，全心全意為人民健康服務，在疾病預防治療、醫學人才培養、醫學科技發展等方面發揮了重

要作用並取得了豐碩成果，湧現出一大批醫學大家和人民好醫生。特別是在面對重大傳染病威脅、抗擊重大自然災害時，廣大醫務人員臨危不懼、義無反顧、勇往直前、捨己救人，贏得了全社會高度讚譽。將每年8月19日設立為「中國醫師節」，體現了黨中央對衛生健康工作的高度重視，對廣大醫務人員優秀業績的充分肯定。

習近平指出，各級黨委、政府和全社會都要關心愛護醫務人員，形成尊重醫術的良好氛圍。希望廣大醫務人員認真學習貫徹新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，踐行社會主義核心價值觀，堅持全心全意為人民服務，弘揚救死扶傷的人道主義精神，繼往開來，再接再厲，不斷為增進人民健康作出新貢獻，為健康中國建設譜寫新篇章，努力

開創中國衛生健康事業新局面。昨日上午，中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭到北京市海澱醫院，傳達了習近平總書記對全國衛生健康工作者的節日祝賀和親切關懷，看望慰問一線醫務人員並座談。她指出，設立「中國醫師節」是黨和人民給予醫務人員的特殊榮耀，希望大家以此為新起點，深入貫徹習近平總書記重要指示精

神，修醫德、行仁術，用優質的服務增進人民健康福祉。各地區、各有關部門要認真落實黨中央、國務院決策部署，讓醫務人員的勞動得到尊重、價值得到體現。5名醫務人員代表在座談時發言。國家機關有關部門、北京市、中央軍委有關部門負責同志以及醫療衛生領域代表參加座談。

# 寧吉喆：中國經濟迴旋餘地很大

## 市場空間巨大 中等收入群擴大 內需潛力足

香港文匯報訊 據新華社報道，國家發展改革委副主任、國家統計局局長寧吉喆日前接受採訪，回應當前中國經濟熱點問題，他強調，當前中國經濟積極向好的基本面向沒有改變。「我們的市場空間巨大，中等收入群體不斷擴大，內需潛力很足，經濟迴旋餘地很大。」

寧吉喆說，當前國際國內形勢十分錯綜複雜，穩中有變。他分析說，近兩年世界經濟逐步復蘇，主要經濟體經濟增速有所回升。但今年以來，風雲又起，雖然美國經濟增長保持一定速度，但歐洲、日本經濟增長存在變數；特別是單邊主義、貿易投資保護主義抬頭，國際經貿摩擦加劇，這都給中國經濟發展帶來很大變數。

### 指標波動位於合理區間

寧吉喆進一步指出，今年以來，轉型升級遇到的矛盾和困難較大，中國經濟轉向高質量發展、建設現代化經濟體系進程，原有增長方式不能適應，產生一些新的矛盾和問題。另一方面，中國發展不平衡不充分的矛盾要加大力度克服，中西部地區、廣大農村地區及中低收入群體不平衡問題依然嚴峻，要下更大力氣解決。



「這需要綜合的經濟政策加以調度，有效擴大內需的同時，充分考慮經濟提質增效要求，確保經濟運行保持在合理區間，高質量發展穩步推進。」寧吉喆說。

當前投資、消費等指標有所波動。寧吉喆說，總的看，波動仍在合理區間內，但在穩中有變的形勢下，要更加重視這些波動，防止波動現象轉化為下行態勢。

他強調，當前中國經濟積極向好的基本面向沒有改變。生產要素綜合比較優勢沒有改變，並將長期存在。從勞動要素看，中國有9億多勞動力資源，7億多勞動就業

者，超過1.7億是受過高等教育或擁有專業技能的人才。「勞動要素優勢這一中國最大優勢沒有改變，正從人口紅利轉變為人才紅利。」寧吉喆說。

### 宏觀經濟政策工具箱充足

經過多年努力，資本要素從短缺變為寬裕；土地要素依然具有優勢；科技、信息等一些新興要素正迅速形成優勢。社會主義市場經濟條件下，中國已有一億多市場主體，能夠自主生產經營投資，具有較強的應變能力；政府部門宏觀經濟政策工具

充足，政策空間巨大。特別還要強調的是，我們的市場空間巨大，中等收入群體不斷擴大，內需潛力很足，經濟迴旋餘地很大。

「改革開放40年來，中國具有豐富的應對各種危機的經驗，這使得我們對中國經濟的未來充滿信心。」寧吉喆強調，在穩中有變的形勢下，按照黨中央、國務院部署，有針對性採取措施，精準施策，中國完全可以克服前進中的困難和問題，有信心有能力有條件實現全年經濟社會發展預期目標。

### 四方面穩中向好

#### 結構優

服務業增長繼續快於第二產業增長，三次產業結構繼續優化；消費增長快於投資，消費在經濟發展中的基礎性作用進一步加強；工業內部，製造業增長快於一般工業增長；服務業內部，現代服務業增長快於一般服務業增長，1至7月份信息傳輸、軟件和信息技術服務業保持了30%以上的增長，租賃和商務服務業保持了10%以上的增長。

#### 效益好

上半年規模以上工業企業利潤同比增長17.2%，規模以上服務業企業利潤增長22.6%。企業效益改善帶來財政收入增長，1至7月份，財政收入同比增長10%。

#### 環境改善

前7個月，全國338個地級及以上城市平均優良天數比例為78.8%，同比上升1.8個百分點，PM2.5濃度同比下降8.9%。

#### 居民增收

上半年城鄉居民人均可支配收入實際增長6.6%，跑贏人均GDP6.2%的增速；各項社會保障制度更加健全，人民滿意度不斷提高。

資料來源：新華社

# 武漢生物問題疫苗 湖北11官員受懲



香港文匯報訊(記者 俞鯤 湖北報道)湖北省對武漢生物公司效價不合格百白破疫苗問題相關領導幹部嚴肅問責，並於昨日公佈11名履職監督失職失責人員的嚴肅問責決定，其中多人遭黨

內嚴重警告、政務記大過處分並免職。同時，湖北省責令武漢市食品藥品監督管理局依法糾正對武漢生物公司的行政處罰；責成省食品藥品監督管理局、武漢市政府向省政府作出深刻檢查。

湖北省公佈的消息顯示，被黨內警告、政務記過處分的包括該省食藥監局黨組成員、副局長鄧小川(牽頭工作)、武漢市政府副市長龍良文；武漢市食藥監局黨組書記、局長姚彬被黨內嚴重警告、政務記大過處分；已經於2017年10月退休的時任省食藥監局藥品化妝品生產監管處處長、原二級巡視員王元廷被黨內嚴重警告處分；非中共黨員、時任省食藥監局副局長、現任省政協常委曹敬蘭被政務記大過處分。

被黨內嚴重警告、政務記大過處分並免職的，包括武漢市食藥監局黨組成員、副局長艾力，武漢市食品藥品執法總隊隊長金漢林，武漢市食藥監局法制處處長范緒淵、時任武漢市江夏區市場監督管理局局長、現任江夏區統計局黨組書記、局長尹于華；非中共黨員、時任武漢市食藥監局副局長、現任省政府參事室參事肖紅和時任武漢市食藥監局藥品監管處處

長、現任武漢市蔡甸區政協副主席陳俊，除被政務記大過處分外，分別被解聘省府參事職務和免職。

### 國家藥監局責不可卸

另據新華社報道，中國國家藥監局16日晚召開幹部大會，表示堅決擁護中央關於吉林長春長生公司問題疫苗案件調查處理的決定，深刻汲取教訓，堵塞監管漏洞，切實維護人民身體健康。

會議提出，這次案件教訓十分深刻，藥監局作為主管部門，負有不可推卸的重要責任，要向黨中央、國務院作出深刻檢查。各司局、各直屬單位都要從政治和全局的高度，深刻汲取案件教訓，全面反思，舉一反三，堅持依法行政，落實監管責任，堅守藥品安全底線。

會議提出，積極配合做好責任追究工作，對失職、失責、失察、不作為等問題進行嚴肅追究。

# 遼海事局連發航行警告 渤黃海將有軍事任務

香港文匯報訊 據中通社報道，遼寧海事局昨日接連發佈兩道航行警告，提示渤海海峽黃海北部將有軍事任務。

據中新網報道，其中，遼警警0165顯示：17日16時至24日16時，在渤海海峽黃海北部，以下4點連線範圍內執行軍事任務，禁止駛入：1、38° 51' 41" N 121° 38' 12" E；2、38° 34' 12" N 121° 38' 12" E；3、38° 33' 55" N 121° 07' 51" E；4、38° 48' 13" N 121° 14' 03" E。

另外，遼警警0166顯示：18日12時至22日20時，在黃海北部，以下4點連線範圍內執行軍事任務，禁止駛入：1、38° 45' 00" N 122° 45' 00" E；2、38° 45' 00" N 123° 28' 00" E；3、38° 15' 00" N 123° 28' 00" E；4、38° 15' 00" N 122° 45' 00" E。

在這之前，青島海事局也曾發佈航行警告指，8月10日18時至13日18時，在黃海，青島至日照以東的海域一個區域內組織重大軍事活動。遼寧海事局還曾於今年5月4日發佈航行警告指，渤海海峽黃海北部部分範圍於當月4日16時至11日16時執行軍事任務，期間禁止駛入。

# 哈齊高鐵路行3年 催熱沿線遊

香港文匯報訊(記者 于海江、吳千 哈爾濱報道)昨日，在內地北最高寒鐵哈爾濱至齊齊哈爾高鐵路行三周年之際，香港文匯報記者從中國鐵路哈爾濱局集團有限公司獲悉，三年來，哈齊高鐵路運送旅客超4,000萬人次，安全運行超2,200萬公里，相當於繞地球550圈。

據了解，2015年8月17日，哈齊高鐵以250公里時速正式開通運營，中國鐵路哈爾濱局集團有限公司對動車組19個重點項目進行防寒改造，保證哈齊高鐵在零下35攝氏度的極寒天氣中安全運行。

哈齊高鐵打好旅遊牌，串起經濟鏈，沿途肇東、安達、大慶、泰康、齊齊哈爾等地，因其獨特的自然風景和美食文化成為全國遊客暑期納涼的首選地。此外，哈齊高鐵打造的「一小時」旅遊圈催熱了龍江「周末遊」、「城際遊」等旅遊產品，吸引了來自全國各地的遊客。

# 深圳編制深港科技特區發展規劃

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)香港文匯報記者昨日獲悉，廣東省政府在日前公佈的對十三屆全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深等7位委員有關提案回覆函中透露，目前，深圳市正編制完善《深港科技創新特別合作區總體發展規劃(2018—2035年)》，同時，深港雙方正加快推進合作區總體規劃研究和相關工程，並爭取國家有關政策支持，力爭在知識產權保護、區域協同創新、國際科技研發等方面先行先試。

今年全國兩會中，蔡冠深在《關於推動粵港澳大灣區創新科技產業發展及促進便民措施的提案》中，建議將毗鄰

「落馬洲河套創新及科技園」、深圳河南北兩岸的幾個片區，一併打造為「深圳河兩岸創新走廊」。此外，他建議，應試行便利人流及資金往來的合作措施。「建議在落馬洲河套地區試行便利兩地科技人員交流的政策措施，例如提供更快捷的通關手續，或為雙方認可的海內外人員提供最便利的出入境安排等。」對此，廣東省政府在回覆函中表示，提案提出的建議符合當前國家關於粵港澳大灣區建設的總體思路，具有重要參考價值，廣東將認真研究吸納。

回覆函指，提案建議打造的「深圳河兩岸創新走廊」是「深港科技創新特別合作區」的重要組成部分。2017年1



落馬洲河套地區大綱草圖。 網上圖片

月，深圳市政府和香港特區政府共同簽署的《關於港深推進落馬洲河套地區共同發展的合作備忘錄》，明確提出構建具有集聚力和協同效應的「深港科技創新特別合作區」。目前，深圳市正編制完善《深港科技創新特別合作區總體發展規劃(2018—2035年)》，其中合作區空間佈局分為核心區和未來可拓展區，涵蓋提案中涉及的相關區域。同時，深港雙方正按照國家關於河套地區開發的總體部署，加